

我区新冠病毒感染按常规疾病医保报销

从自治区医疗保障局传来消息,3月30日,国家医保局会同财政部、国家卫生健康委、国家药监局印发了《关于进一步做好新冠病毒感染者医疗费用保障工作的通知》,自4月1日起,我区将按照通知要求,调整新冠患者医疗费用保障政策,新冠病毒感染按常规疾病医保报销。

同时,从4月1日起,《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医保相关政策的通知》同步停止执行,相关政策视疫情发展形势再行调整。 据《内蒙古日报》

让群众健康有“医”靠:鄂尔多斯又有新动作

“旗里六大镇卫生院和一点的社区都已配备远程会诊设备,为患者节省了费用,也提高了就医体验。”远程指导社区卫生服务站医生为聋哑患者检查结束后,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民医院超声科副主任马晋梅介绍。

近年来,鄂尔多斯市从硬件设施、人才队伍、信息技术等方面不断突破,完成了项目验收,建成了区域影像诊断中心、心电图中心、超声诊断中心等信息系统及配套设施。

借助市直医疗机构,全力打造“两级互动、协调发展”的高密度城市医疗集团,全面提升区域医疗服务能力。



家庭医生为老人诊疗 刘贞怡 摄

鄂尔多斯市加强养老与医疗机构的有效衔接,全面满足老年人健康养老服务需求,全面提升养老机构功能相结合,把生活照料和医疗康复融为一体,以医疗、养老、健康三位一体、联动发展。

鄂尔多斯市卫健委党组成员、副主任李春梅表示,鄂尔多斯市全力构建智慧医疗体系,推进高质量便捷服务、发挥集体优势,提升基层诊疗水平、创新服务模式,提升患者就医体验,让广大群众有更多的“医”靠。

满足人民群众的健康需求。乌审旗人民医院院长曹增福表示,医务人员和专家主动到群众当中去发现高血压、糖尿病等慢性病,进行规范治疗,多年以后脑出血病人、冠心病患者的数量会有所减少,民众健康指数就会更高。

2013年,康巴什区实施家庭医生签约服务以来,以居民小区为单位,结合各社区卫生服务机构服务能力,现已建成覆盖全区的家庭医生签约服务组织管理网络体系。

鄂尔多斯市卫健委党组成员、副主任李春梅表示,鄂尔多斯市全力构建智慧医疗体系,推进高质量便捷服务、发挥集体优势,提升基层诊疗水平、创新服务模式,提升患者就医体验,让广大群众有更多的“医”靠。

阿拉善盟各基层医疗机构 陆续开展重点人群免费健康体检工作

近日,阿拉善盟各基层医疗机构陆续开展65岁以上老年人、高血压、糖尿病等重点人群免费健康体检工作,进一步强化基本公共卫生服务项目的落实。

同时,针对常见病、多发病开展健康教育讲座和健康咨询服务,倡导科学文明、健康的生活方式,充分发挥基层群众“健康守门人”作用,切实营造良好健康生活环境,也让重点人群全面了解到自身的身体状况,通过体检结果的反馈、健康教育,使居民群众充分认识到国家基本公共卫生服务项目体检的重要性,增强了居民群众的获得感。

截至目前开展健康体检工作,问诊体检2000余人,测量血压1500余人,心电图检查600余人,做B超300余人,询问病史200余人。 岳阳

同时,针对常见病、多发病开展健康教育讲座和健康咨询服务,倡导科学文明、健康的生活方式,充分发挥基层群众“健康守门人”作用,切实营造良好健康生活环境,也让重点人群全面了解到自身的身体状况,通过体检结果的反馈、健康教育,使居民群众充分认识到国家基本公共卫生服务项目体检的重要性,增强了居民群众的获得感。

针对疫情防控期间老年人居家活动少,饮食不规律等情况医务人员除了认真给每位老人做身体检查外,还为每位老人进行健康评估、中医体质辨识,同时给予他们心理疏导,对患有高血压、糖尿病等慢性病的老人,在进行健康教育普及的同时,还对当前

同时,针对常见病、多发病开展健康教育讲座和健康咨询服务,倡导科学文明、健康的生活方式,充分发挥基层群众“健康守门人”作用,切实营造良好健康生活环境,也让重点人群全面了解到自身的身体状况,通过体检结果的反馈、健康教育,使居民群众充分认识到国家基本公共卫生服务项目体检的重要性,增强了居民群众的获得感。

手术直播+大咖分享 这场京蒙学术会开出新高度

随着北京大学肿瘤医院内蒙古医院建设项目的进展,京蒙间医学学术交流日益频繁。为尽快实现与北京大学肿瘤医院同质化管理,造福区域患者,3月25日,北京大学肿瘤医院内蒙古医院邀请北京大学肿瘤医院泌尿外科专家团队来院开展学术交流、手术指导、发展规划等工作。

会上,北京大学肿瘤医院副院长张小田、北京大学肿瘤医院内蒙古医院党委书记冯志军线上参会并表示,区域医疗中心的建设缩短了两家医院的距离,从此两家医院不分家,全力向“一科查两病院”方向发展迈进,在区域医疗中心的逐步落实中,借助北京大学肿瘤医院这一品牌,全力打造一个个为内蒙古老百姓干一些实事的肿瘤医院。

本次学术交流采取京蒙两地线上交流与手术直播相结合的形式,手术主刀是来自北京大学肿瘤医院泌尿外科的杜鹏,在全体与会人员的注视下,杜鹏在北京大学肿瘤医院内蒙古医院的手术室,完成了“腹腔镜下左侧肾根治术”,手术操作视野清晰直观,术区出血少,用时短,术后创伤小。学术交流从手术直播开始,一直延续到会议现场。

会上,北京大学肿瘤医院泌尿外科主任杨勇说,随着肿瘤诊断所绽放的新前景,诊断技术必须提高,从而缩短检查时间,精准把握病例质量,做到优质快速复诊。

上午8时许,杜鹏、赵强、郑启智三名教授完成术前准备,走进北京大学肿瘤医院内蒙古医院手术室。此时,泌尿外科会议室里,几十名京蒙两地的医疗技术骨干聚精会神的盯着大屏幕,等待观摩手术过程。杜鹏一边手术,一边与会场人员连线分析患者病情、手术要点并解答观者提出的问题。电子化信息技术不仅推动了医疗的发展,更是拓展视野的重要途径。

北京大学肿瘤医院泌尿外科副主任医师杨勇说,“我们在为肿瘤患者谋福利的同时,会快速、稳步、持续跟进学科建设,绝不是口号,而是要实实在在地在付出行动,不遗余力建设更好的泌尿外科。”

手术直播+大咖分享,这场京蒙学术会开出新高度。此次学术交流旨在大家共同学习前列腺癌治疗的国际最新进展、肿瘤内保膀胱的最新研究为广大

会上,北京大学肿瘤医院副院长张小田、北京大学肿瘤医院内蒙古医院党委书记冯志军线上参会并表示,区域医疗中心的建设缩短了两家医院的距离,从此两家医院不分家,全力向“一科查两病院”方向发展迈进,在区域医疗中心的逐步落实中,借助北京大学肿瘤医院这一品牌,全力打造一个个为内蒙古老百姓干一些实事的肿瘤医院。

包头市召开 2023 年卫生健康 建设项目推进会

近日,包头市卫健委召开2023年卫生健康领域重大项目及专项债券项目工作推进会。会议由市卫健委四级调研员王晓菲主持。

会上,各项目负责人汇报了项目进展情况,存在困难问题和下一步工作目标及推进措施。

王晓菲强调,各项目负责人要立即进行全面部署,加快推进重大项目和专项债券项目实施。一是要切实加强组织领导,建立健全推进重大项目的机制,抓好协调和保障服务,确保重大项目顺利推进。二是要抓好项目调度,准确梳理前期手续办理进度、办理层级,

做好与手续办理部门的沟通对接和信息共享,确保自治区和市本级调度项目的进度和手续信息保持一致。三是各项目负责人要认真做好项目开工准备工作,会同相关职能部门积极创造条件,落实开工要素,对照月度目标倒排工期,挂图作战。对项目建设需求、存在问题,要提前介入,确保新建、续建项目按时开工。

包头市第三医院、市第四医院、市蒙医中医医院、市第八医院、市疾病预防控制中心、包医一附院、包医二附院等单位项目负责人及项目负责人参加了会议。 来源:包头市卫生健康委员会

城乡生活饮用水水质如何监测? 兴安盟疾控中心现场指导

为深入了解兴安盟各地疾控中心生活饮用水采样流程,强化采样过程质量控制,依据《内蒙古自治区生活饮用水卫生监测方案》要求,3月28-30日,兴安盟疾控中心派出两位专业技术人员对乌兰浩特市疾控中心和县突泉县疾控中心采样、检测流程及现场质量控制进行指导,并对现场质量控制进行监督。

准GB 5749-2022中涉及的检测项目、样品的采集及保存中存在的问题,向两地疾控中心的人员进行了指导和解答,使大家更好地掌握水样采集、检测、质量控制的关键点和技巧,规范了项目开展的流程,保障监测水样的质量,确保监测数据的可靠。

兴安盟疾控中心将继续加强对各旗县疾控中心水质监测全过程的指导和监督,共同推动盟内水质监测工作质量的提高,为盟内人民饮水安全保驾护航。 徐瑞 王园园

兴安盟疾控中心将继续加强对各旗县疾控中心水质监测全过程的指导和监督,共同推动盟内水质监测工作质量的提高,为盟内人民饮水安全保驾护航。 徐瑞 王园园

乌兰察布市卫健委组织人员 到呼和浩特市考察交流

3月22日,乌兰察布市卫生健康委副主任一行6人,来呼和浩特市回民区光明路社区卫生服务中心考察交流尘肺病复建站建设和运行和质量管理工作。

考察期间,呼和浩特市第三医院院长向考察组介绍了尘肺病复建站建设和运行和尘肺病复建“三师共管”中联合服务模式推进情况。考察组就尘肺病复建站的整体布局、运行模式、服务内容、康复训练、档案管理、项目承接、质控考核

等方面,通过听讲解、答疑惑、看资料、走现场等方式进行实地考察。座谈会上,两市就尘肺病复建工作进行了交流,考察组对呼和浩特市近年来在尘肺病复建工作取得的成就给予了高度评价,认为呼和浩特市尘肺病复建站管理、运行方面的新理念、新举措和新模式值得推广借鉴,考察搭建起兄弟盟市间职业健康工作互学互鉴、互促互进的桥梁。 乌云

考察期间,呼和浩特市第三医院院长向考察组介绍了尘肺病复建站建设和运行和尘肺病复建“三师共管”中联合服务模式推进情况。考察组就尘肺病复建站的整体布局、运行模式、服务内容、康复训练、档案管理、项目承接、质控考核

康巴什区卫生健康执法大队 开展医疗场所执法检查

3月20日至29日,鄂尔多斯市康巴什区卫生健康综合行政执法大队结合流感和诺如病毒防控要求,加大对辖区医疗机构规范化监督检查,共派出卫生监督执法人员16人次,出动车辆8辆次,检查医疗机构8家,现场下达医疗机构卫生监督意见书6份,医疗机构监督检查4家。

此次重点监督检查个体诊所及医护人员资质是否齐全,是否存在无证、超范围行医行为;场所是否进行规范消毒通风,是否有相关记录;场所产生的医疗废物是否进行分类暂存与处置等内容。对于存在的问题,卫生监督执法人员当场下达卫生监督意见书,责令其立即整改。

通过此次监督检查,进一步增强了医务人员的安全防范意识,保障了广大患者的健康权益。下一步,卫生健康综合行政执法大队将继续强化辖区医疗机构传染病防控日常检查,切实维护人民群众的健康权益。 苏雅拉其木格

成功实施微创六轴支架肢体 延长手术

3月24日,内蒙古医科大学第二附属医院儿童骨科中心团队利用 ilizarov 微创截骨术和六轴外固定架技术,成功为一名14岁男性双下肢不等长(4cm)的青少年患者实施了肢体延长手术。该术是自治区数字化六轴外架肢体微创矫形的首例突破,也为内蒙古医科大学第二附属医院肢体矫形领域再添一把利器。

相较于普通固定架,六轴外固定架具有计算机软件精确引导,创伤小(2cm切口)、风险低,恢复快、痛苦小,不破坏骨髓、骨髓、肌肉等重要组织,无需植入异物,不需要二次手术等优点,是现今四肢畸形矫正领域的先进治疗手段,具有非常重要的地位。截至目前,国内掌握该技术的专家屈指可数。

该手术由内蒙古医科大学第二附属医院儿童骨科中心主任任医生、医学博士、硕士生导师李岱峰主刀,据了解,李岱峰2014年和2015年分别前往天津和北京进修学习 ilizarov 肢体微创矫形技术,进修结束后在内蒙古区内率先应用 ilizarov 技术开展足踝、四肢畸形矫正,双下肢不等长延长矫形,关节功能重建等临床工作,填补该领域在自治区的空白,目前已完成上述手术400余例,对 ilizarov 技术在自治区范围内的推广及实践作出了具有里程碑意义的贡献。



手术进行中

准格尔旗: “行走的医院”——村民家门口的健康守护

随着“行走的医院”落户,鄂尔多斯市准格尔旗卫健委举办培训班。培训结束后,各基层医疗机构和各村卫生室积极响应起来,准格尔旗纳日松镇半塔营卫生院院长李庆林参加完培训后,第一时间对工作人员进行了部署,研究制定了纳日松镇半塔营卫生院“行走的医院”工作方案(试行)。

每位院领导亲自带领院医团队团队进村入户,利用“行走的医院”为广大百姓提供优质的医疗服务,做到早发现、早诊断、早治疗。

3月26日,半塔营卫生院的家庭医生团队背上“行走的医院”,走进田间地头,把健康送到老百姓手中。工作中积极宣传95180平台的实用性,同时利用助诊包为村民开展24项体检、11项专项的尿液检测、远程心电图、血压、血糖等检测项目,整个检查大约30分钟,村民不禁为如此便捷的诊疗过程竖起了大拇指。

据准格尔旗卫健委相关负责人介绍,准格尔旗卫健委、听诊器”医生背上“行走的医院”,可将超声影像、血糖、尿检、心电图等各项检查结果实时上传至上级医院的互联网远程门诊,接受专家在线诊断。利用“互联网+医疗”手段,“行走的医院”将日常诊疗、健康管理、慢病管理等优质医疗服务“背”到百姓家中,大大缩小了城乡医疗卫生服务差距。高端医疗设备+全科医生工作站+线上门诊专家群,共同构成“行走的医院”。同时配备具有远程专家团队背上的全科医生工作站,在3年内每日免费向村民提供100个专家远程门诊号,上门诊疗由村医操作,旗级医生诊断,三甲医院专家远程会诊,把先进医疗设备、优质服务送到群众身边。

来源:鄂尔多斯市卫健委

鄂尔多斯市蒙医医院专家 到乌审旗开展义诊活动

3月29日,鄂尔多斯市蒙医医院院长、书记、副书记、副院长、各院科室主任、护士长、专家,到乌审旗乌审镇开展义诊活动。

本次活动为当地农牧民提供血压检测、把脉问诊和免费健康咨询,在详细询问生活习惯和身体状况,有针对性地为他们提供诊疗方案的同时,集中开展了为农牧民的预防和治疗健康指导,并就农牧民关心的健康问题进行了现场解答,进一步提升了广大农牧民的健康素养和水平。

活动期间,鄂尔多斯市蒙医医院党委书记参加了乌审镇“3·1”互助共建单位帮扶工作座谈会,乌审旗蒙医综合医院院长、书记、副书记、副院长、各院科室主任、护士长、专家,到乌审旗乌审镇开展义诊活动。

本次活动为当地农牧民提供血压检测、把脉问诊和免费健康咨询,在详细询问生活习惯和身体状况,有针对性地为他们提供诊疗方案的同时,集中开展了为农牧民的预防和治疗健康指导,并就农牧民关心的健康问题进行了现场解答,进一步提升了广大农牧民的健康素养和水平。